



Совет Безопасности

Distr.: General
22 July 2005
Russian
Original: French

Заявление Председателя Совета Безопасности

На 5232-м заседании Совета Безопасности, состоявшемся 22 июля 2005 года в связи с рассмотрением Советом пункта, озаглавленного «Положение в Центральноафриканской Республике», Председатель Совета Безопасности сделал от имени членов Совета следующее заявление:

«Совет Безопасности заслушал сообщение представителя Генерального секретаря генерала Ламина Сиссе о положении в Центральноафриканской Республике и деятельности Отделения Организации Объединенных Наций по поддержке миростроительства в Центральноафриканской Республике (ООНПМЦАР). Он подтвердил свою полную поддержку деятельности представителя Генерального секретаря.

Совет Безопасности выражает глубокое удовлетворение по поводу благополучного проведения президентских и парламентских выборов и приветствует создание новоизбранных институтов, чья стабильность необходима для того, чтобы гарантировать прочный мир в Центральноафриканской Республике.

Совет Безопасности признает усилия, приложенные центральноафриканскими силами обороны и безопасности для обеспечения удовлетворительных условий безопасности в ходе избирательного процесса, и воздает должное Многонациональным силам Центральноафриканского экономического и валютного сообщества (ФОМУК), Франции, Европейскому союзу, Китаю и Германии за решительную поддержку, которую они им оказали.

Совет Безопасности высоко оценивает существенную роль, которую ФОМУК сыграли на сегодняшний день в этом процессе, и высказывается в поддержку усилий, которые ФОМУК продолжают прилагать, чтобы поддержать закрепление восстановленного таким образом конституционного порядка и восстановление верховенства права. В этой связи он приветствует решение государств Центральноафриканского экономического и валютного сообщества продлить мандат ФОМУК.

Совет Безопасности предлагает центральноафриканскому правительству, а также всем политическим и общественным силам крепить национальный диалог и обеспечить национальное примирение в целях достижения устойчивого развития своей страны.

Совет Безопасности призывает международных доноров и международные финансовые учреждения и впредь оказывать Центральноафриканской Республике свою щедрую помощь. Он подчеркивает, что их поддержка будет незаменимой для экономического и социального подъема страны, и рекомендует им сформулировать в тесной консультации с системой Организации Объединенных Наций и правительством Центральноафриканской Республики согласованную стратегию развития.

Совет Безопасности просит Генерального секретаря в тесной консультации с властями Центральноафриканской Республики и партнерами этой страны по процессу развития изучить возможность создания мониторингового комитета или расширения Комитета внешних партнеров по контролю за избирательным процессом в целях поддержки усилий по восстановлению, развернутых центральноафриканцами. Он предлагает Генеральному секретарю не позднее 31 октября 2005 года доложить Совету о своих консультациях через своего представителя в Центральноафриканской Республике.

Совет Безопасности выражает озабоченность по поводу беспокойной обстановки, царящей на севере и на западе страны в связи с присутствием в этих регионах вооруженных групп, и предлагает соответствующим государствам провести с субрегиональными и региональными организациями и ООНПМЦАР консультации по мерам, необходимым для коллективного ответа на угрозу, создаваемую этими вооруженными группами для стабильности Центральноафриканской Республики и некоторых стран субрегиона.

Совет Безопасности выражает также глубокое беспокойство по поводу продолжающегося ухудшения гуманитарной ситуации в Центральноафриканской Республике, особенно на севере страны. Он призывает международное сообщество внести щедрый вклад в удовлетворение гуманитарных потребностей Центральноафриканской Республики».
